# 白城公安交巡警支队全力打造平安春运

境,扎实做好疫情防控下的春运交通管理工作,严防重 特大道路交通事故,全力以赴保防疫物资运输顺畅、安管。深入推进酒驾醉驾、假牌套牌、打击"百吨王"等 全,连日来,白城市公安局交巡警支队采取有力措施, 全力打造"平安春运"。

第一版

强化隐患排查,消除源头隐患。会同交通、应急、 旅游等有关部门深入客货运企业开展安全排查,检查安 全管理等制度落实情况,督促企业落实安全生产主体责 任。对存在安全隐患的企业下发隐患整改通知书,限 期整改;存在高风险隐患的,联合相关部门进行约 谈。对从事春运的客运驾驶人开展一次安全教育,加 强驾驶员资格审核,对不能参加春运的不合格车辆、 不合格驾驶人进行曝光。对零违法、零事故的优良企 业通报表扬,对车均违法多、事故频发的高风险企业 进行曝光并组织约谈。建立排查档案和企业走访电子 信息档案和车辆技术电子信息档案, 摸排问题, 推动 隐患整改。在全市已排查事故多发点段的基础上,以 国省干线和农村公路为重点,再次组织集中开展道路 隐患排查,及时将风险隐患路段和事故多发点段录入高 德系统,加强警示提示。

强化路面管控,形成严管态势。全市各级交巡警部 门紧紧围绕城市、公路、农村"三个主战场",合理安 象灾害监测预报预警,引导驾驶人减少恶劣天气自驾出 排勤务,全面营造严管高压态势。春运期间,各地将全 面启动交警执法站,根据实际需要设置临时执勤点,加

本报讯(于晓娜)为打造良好的春运道路交通环 大对"两客一危一货"、面包车、"营转非"大客车等重 门同步组织召开新闻发布会或发布新闻通稿,对社会公 点车辆的检查力度,督促驾驶员、司乘人员落实责任监 "五大整治行动",严查严处各类交通违法行为。充分利 用警务科技,提高防控管控能力。全市各级交巡警大队 积极会同当地发展改革、工信、交通运输等部门,组织 对春运期间本地公路易拥堵路段进行一次全面排查,对 于存在的易拥堵路段分析原因,制定疏导分流方案,完 善治理措施。发现车辆长距离排队,协同做好远端提示《求助群众困难,对不属于交警职责范围的事项积极协调 与分流,最大限度防范区域交通拥堵。

> 强化应急管理,推动部门联动。针对春运期间可能 遇到疫情变化、恶劣天气和道路拥堵等突发情况,启动 相应等级勤务和应急预案, 防止小事故引发大拥堵。与 气象、交通、城市管理等部门协作, 健全应急响应和联 合指挥机制,充分做好恶劣天气条件下的组织领导、应 急预案、物资力量等应急准备。与高速公路白城分局及 下辖各大队完善协作机制, 畅通沟通渠道, 遇到恶劣天 气高速公路无法通行的, 迅速启动应急机制, 严防长时 间大范围交通拥堵和车辆人员滞留。积极与相邻支队、 大队开展联勤联动联控,明确管控方式和分流点位,最 大限度保障主干公路通行。加强恶劣天气预警提示和气 行,确需出行的要合理选择出行方式、时间和路线。

强化宣传服务,营造春运氛围。市县两级交巡警部

布今年春运期间交通管理措施、服务举措、重点整治内 容和交通安全预警等内容, 开辟春运专题专栏, 加强与 群众互动交流。进一步推进五大曝光行动,开展"点对 点"教育提示行动,对重点企业驾驶人进行"面对面" 教育。扎实推进"美丽乡村行"宣传活动,成立农村交 通安全宣讲队,深入田间地头普及交通安全知识。持续 组织开展"平安春运、交警同行"活动,帮助解决报警 有关部门予以解决。

强化疫情防控, 开辟绿色通道。全市各级交巡警部 门切实做好路面疫情防控检查站相关工作, 在当地卫健 部门的主导下, 按其要求配合做好欲进入我市的中高风 险疫情重点地区来白人员车辆查控工作。针对疫情防控 检查易造成拥堵的实际,协调卫健等部门,提前对社会 公布检查内容和要求,调整优化检查站设置。充分利用 公安科技平台, 协助卫健部门分析研判有效查找外来涉 疫车辆和人员。严格落实国家、省有关保障疫情防控应 急物资运输工作要求,对运输防疫物资、乘坐防疫工作 人员和民生物资的车辆开辟绿色通道,全力保障应急物 资、民生物资在城市内顺利转运、配送。全市各级交巡 警部门强化推行五项便民服务举措,采取网上办、自助 办、电话办、预约办、优先办等方式,确保防疫需求、

## 坚定无悔付出 雪夜执著坚守

#### ●本报记者 李政孚

运输局白城东高速口疫情防控检查 作却在有条不紊地进行。 站,漫天飞扬的雪花落在工作人员 身上,在路灯的照射下,洁白的防 驶员及乘车人员积极配合做好相关 护服显得格外耀眼夺目。

严寒冬夜里,工作人员的口罩 结了霜,眼睛在风雪中勉强睁开,疫情防控工作默默贡献着自己的一 紧紧盯住驶下高速的车辆并进行检 份力量。 查。凛冽的寒风吹着,冻僵的手中 拿着的笔和本已被雪浸湿,查验吉 站工作人员对进城车辆驾乘人员进行 祥码、行程码、登记姓名、身份证 严格检查。

1月29日20时30分,市交通 号、手机号和测量体温等一项项工

工作人员冒着风雪忙碌着,驾 工作。迎着四处飞扬的雪花,大家 不辞辛苦,坚定值守,共同为做好

图为白城东高速口疫情防控检查 本报记者张殿文摄





### 高中生课余争做志愿者 抗疫一线贡献青春力量

实验中学学生马欣淼和毓才中学学 作有序进行下去。 生王庆宇相约去当志愿者。在征得 家长同意后,他们应征成为了洮北 愿配合登记的居民, 马欣淼就负责 安抚对方的情绪并说明这项工作在 民登记。

本报讯(实习生郁芷欢文/摄) 抗击疫情工作中的必要性,王庆宇 听闻社区招募抗疫志愿者, 白城市 则负责为其测温及扫码登记, 使工

每天, 马欣淼线上学习时间近5 个小时,平时热爱打篮球的他舍弃了 区新立街道长富社区抗疫志愿者。 大部分运动时间用于志愿服务和线上 从1月20日开始,每天都在社区值 学习。他说:"抗击疫情,多一个人 守, 为来往居民扫码登记、测量体 就多一份力量, 虽然我们是学生, 课 温、帮助注册家庭医生。两人本是 业繁重,但是我们不能做抗疫的旁观 初中同学,这次在志愿工作中又和 者。参加志愿服务,对我们也是一种 谐搭档。每当遇到情绪较为激动不 锻炼,增强了我们的社会责任感。"

图为马欣森和王庆宇在指导居

### 禁止生产经营的食品包括哪些种类?

### 禁止生产经营的食品包括下列类别:

- 1. 腐败变质、油脂酸败、霉变、生虫、污秽不洁、混有 异物或者其他感官性状异常,可能对人体健康有害的;
- 2. 含有毒、有害物质或者被有毒、有害物质污染, 可能对人体健康有害的;
- 3. 含有致病性寄生虫、微生物,或者微生物毒素含 量超过国家限定标准的;
- 4. 未经卫生检验或者检验不合格的肉类及其制品; 5. 病死、毒死或者死因不明的禽、畜、兽、水产动 物等及其制品;
- 6. 容器包装污秽不洁、严重破损或者运输工具不洁 造成污染的;
  - 7. 掺假、掺杂、伪造,影响营养、卫生的;
  - 8. 用非食品原料加工的,加入非食品用化学物质的

#### 或者将非食品当作食品的; 9. 超过保质期限的;

- 10. 为防病等特殊需要,国务院卫生行政部门或者 省、自治区、直辖市人民政府专门规定禁止出售的;
- 11. 含有未经过国务院卫生行政部门批准使用的添 加剂的或者农药残留超过国家规定容许量的;
  - 12. 其他不符合食品卫生标准和卫生要求的。

### 关注食品安全 确保饮食健康

# 为贫困地区送去医者仁心

### 记第七届全国道德模范张晓艳

中日友好医院皮肤科主任医师。

聚北京900多名医疗专家志愿者,奔赴贫困山区、革命 把北京的知名医生组织起来到基层去,到贫困地区、 老区开展医疗援助,行程数十万公里,为万余名患者义 革命老区去开展服务。2015年3月,她发起成立"全

道德模范

张晓艳,女,汉族,1966年8月生,民革成员,自北京的医生。张晓艳被群众誉为"最美医生志愿者"。

为了改善偏远地区缺乏优质医疗资源的情况,让 张晓艳发起成立"全国社区医疗服务志愿团",汇 老百姓看好病,张晓艳从2013年起,就开始琢磨如何 诊治疗,使一些偏远地区的老百姓在家门口就能见到来 国社区医疗服务志愿团"。当年4月,就组织10多名 医生去山西省武乡县, 开展第一次出京义诊活动。有 的医生为了不耽误义诊, 当天下班后连夜买票赶过 去。志愿团的医生特别受欢迎,大家加班加点义诊服 务500多名患者。2017年7月,张晓艳带领志愿团专 国最美志愿者、首都道德模范等称号。 家走进西藏林芝,开展了最为艰苦的一次义诊活动。

他们转了两次飞机,又乘坐四五个小时的大巴才到达 林芝的波密县, 去县里的村庄又坐了一两个小时的汽 车。途中海拔最高处达4700多米,工作环境海拔近 3000米。专家们与藏民同吃同住,有的医生有高原反 应,有的被蚊虫叮咬满身起红疹,但他们担心的不是 自己的身体, 而是怕耽误第二天义诊。仅这次活动, 志愿团就为2000多名藏族同胞进行了诊治。

为推动义诊长期进行,志愿团目前已经在一些县 医院开展常态化支援,每月一次,风雨无阻。几年 来,志愿团行程数十万公里,为超过万名患者做了义 诊咨询和健康指导,为市县医院、乡镇卫生院和社区 5000多名医护人员开展疑难杂症会诊、诊疗指导等培 训帮扶活动,把优质医疗服务送到了基层。考虑到还 有很多地方没法及时到达, 张晓艳便思考线上线下相 结合,用远程会诊和远程培训的方式,与基层医生互 动交流。如今,她正在筹备网络远程培训基层医生的 工作。她说:"这一番忙碌很美好,视野开阔了,天地

也变得更宽了。" 张晓艳为"时代楷模"北京榜样优秀群体成员,荣获全

(据中国文明网)

### 民生话题

# 让健康成为春节的温馨底色

疫情防控一头连着安全大局,一头连着万家喜乐,既是政治 任务, 更是民心工作, 要在精准, 贵在有效 倡导就地过年必须注重结合实际,增强人性化关怀,在政策

最重要的节日,是回家过年、一家 个人合理安排春节假期,减少流动 团聚的日子。当前,新冠肺炎疫情 和聚集,降低疫情传播扩散风险。 呈现零星散发和局部地区聚集性疫 情交织叠加态势,前期发生聚集性 一头连着万家喜乐,既是政治任 疫情的地区防控效果开始显现,正 务,更是民心工作。如何统筹做好 在推进分区分级防控措施,全国疫 疫情防控和春节期间经济社会发展 情总体风险可控。平安健康是最好 工作,讲究方式方法,考验工作智 的祝福。统筹做好春节期间疫情防 慧,也折射治理理念。宁波以加强 控和各项服务保障工作,才能让人 服务等形式支持企业稳增促投,并 民群众安心过年、健康过年。

执行时既不能防线失守,也不能层层"加码"

全的新春佳节。对此,各地区各部 措,有助于更大限度凝聚战疫合力。 门要时刻把人民群众安危冷暖放在 假期疫情防控和服务保障工作。

过年, 低风险地区倡导群众就地过 春节。 员要带头就地过年。一段时间以 极应对突如其来的疫情, 宅在家 醒,建议市民合理安排行程……全 节的温馨底色。 国多地发出"非必要不返乡,就地

对中国人而言, 春节是一年中 过年"的倡议, 旨在引导各单位和

疫情防控一头连着安全大局。 通过开展暖心行动等支持企业留工 一个幸福祥和的春节首先应该 优工;泉州市总工会为留泉过年的 是一个健康的春节。近日,中办、 外来务工人员准备"八大礼包",还 国办印发《关于做好人民群众就地 将提供免费邮寄年货回老家的服 过年服务保障工作的通知》, 从加强 务; 国铁集团推出免费退票措施 就地过年群众生活保障、做好就地 ……这些用心做法启示我们, 倡导 过年群众管理服务、确保群众出行 就地过年必须注重结合实际, 增强 方便有序和货运物流畅通、保障就 人性化关怀, 在政策执行时既不能 地过年群众工资休假等合法权益等 防线失守,也不能层层"加码"。依 方面做出部署,要求针对因疫情防 法制定春运期间的疫情防控政策, 控需要就地过年群众增加的新情 是为了尽可能降低疫情扩散的风 况,抓紧做好各项服务保障工作,险,绝不是要给春节团聚设置超出 让人民群众度过欢乐祥和、健康安 防控需要的障碍。多一些暖心举

做好春节期间疫情防控工作, 心上,从讲政治高度统筹做好春节 要在精准,贵在有效。正如国家卫 生健康委新闻发言人指出的,对于 当前,我国首个新冠病毒灭活 北京市以外的省份,要做到"六个 疫苗已经附条件上市,各地陆续对 不",不得随意禁止外地群众返乡 部分重点人群开展疫苗接种工作。 过年,不对返乡人员实施集中和居 同时也要看到,疫情防控形势依然 家隔离措施,等等。各级地方政府 严峻复杂,特别是春运大幕已经开 和相关部门应及时做好信息发布, 启,人员流动、聚集不可避免会增 分区分级精准施策。与此同时,也 加。在这样的形势下,做好疫情防 要充分借鉴以往疫情防控期间保障 控事关重大、考验艰巨。正因为这 服务民生的好做法好经验, 用心用 样,疫情高风险地区群众均应就地 情做好社会运转、百姓生活的保障 过年,中风险地区群众原则上就地 工作,让人们过一个平安、暖心的

来,北京市倡议市民群众在京过"云拜年"成为许多人的春节记 年;安徽淮南发布公开信,鼓励省 忆。在2021年新春佳节来临之 外务工人员在条件允许的情况下留 际,全社会共同努力,携手答好防 在务工地过年;宁夏银川发出提 疫这道考题,一定能让健康成为春

(据《人民日报》)

D

 $\nearrow$ H

何防

范被无症状感染者传染

这几件事要做到

### 什么是无症状感染者?

国家卫健委发布的《新型冠状病毒肺炎防 控方案》(第七版)明确指出:无症状感染者是 指呼吸道等标本新型冠状病毒病原学检测呈阳 性,无相关临床表现,如发热、干咳、咽痛等 可自我感知或可临床识别的症状与体征,且 CT影像学无新冠肺炎影像学特征者。

无症状感染者有两种情形: 一是经14天 的隔离医学观察,均无任何可自我感知或可临 床识别的症状与体征; 二是处于潜伏期的"无 症状感染"状态。就是说,无症状感染者可能 始终无症状,就是一个病毒携带者;也可能随 着时间推移, 出现相关临床症状, 成为确诊病

### 无症状感染者具有传染性吗?

基于目前的流行病学调查和研究结果,新 冠病毒在人体内的潜伏期为1至14天,多为3 至7天;发病前1至2天和发病初期的传染性 相对较强。可见, 无症状感染者是具有传染性 的,尤其是处于"潜伏期"的无症状感染者, 在发病前的1至2天和发病初期传染性相对较 强。部分无症状感染者仅采样检测为新型冠状 病毒核酸阳性,或新型冠状病毒特异性IgM 抗体或IgG抗体阳性,始终无相关临床症状, 也不发病,与重症病人相比,其排出的病毒传 播能力弱很多。

### 无症状感染者是如何被发现的?

无症状感染者主要通过以下四个途径被发

新冠肺炎病例的密切接触者, 在医学观察 期发现一些这样的人; 在聚集性疫情调查中, 在开展的主动检测过程中, 发现部分无症状感 染者; 在新冠肺炎病例的传染源追踪过程中, 对暴露人群进行主动检测时可能发现无症状感 染者; 在对有新冠肺炎病例、持续传播地区的 旅行史和居住史的人员主动检测时,可能会发 现无症状感染者。

### 如何防范被无症状感染者传染?

由于无症状感染者无任何明显的症状与体

征,很少主动去医疗机构就诊,在人群中具有隐匿性,难以被发现,存在着 传播风险。因此,要防范被无症状感染者传染,对于普通公众来说,最基本 的做法仍然是:

做好自身防护。坚持戴口罩、勤洗手、常通风。

不聚会不聚餐、不扎堆不聚集,与他人保持1米以上社交距离。 讲究文明礼仪。咳嗽喷嚏捂口鼻。提倡分餐制、使用公筷公勺。

加强健康监测。密切关注自身及家人健康状况,一旦出现可疑症状,尽 快前去附近正规医院就诊就诊检查。 (据人民网)

防疫意识不松懈 健康平安每一天